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Anita Wojciechowska

Klasa IlITBa i klasa lll TBI matematyka 17.03.2020r.

Prosze o zrobienie zadan z dziatu prawdopodobienstwo oraz przygotowanie
sie do sprawdzianu z tego dziatu. Zadania wykonujemy zgodnie z zasadami
poznanymi na lekcjach matematyki.

PRAWDOPODOBIENSTWO I STATYSTYKA

Zadania z arkuszy maturalnych 2019r.

1. Zadanie (V.2019)

Mediana zestawu szesciu danych liczb: 4, 8, 21, a, 16, 25 jest réwna 14. Zatem
A)a=7 B)a=12 Ca=14 D)a =20

2. Zadanie (V.2019)
Wszystkich liczb pieciocyfrowych, w ktérych wystepuja wylacznie cyfry 0, 2, 5, jest
A)12 B) 36 C) 162 D) 243

3. Zadanie (V.2019)
W pudetku jest 40 kul. Wéréd nich jest 35 kul bialych, a pozostale to kule czerwone. Praw-
dopodobieristwo wylosowania kazdej kuli jest takie samo. Z pudetka losujemy jedna kule.
Prawdopodobienistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze otrzymamy kule czerwona, jest
réwne
A B) C) 4 D) %

4. Zadanie (V1.2019)
Ze zbjoru kolejnych liczb naturalnych {20,21,22,...,39,40} losujemy jedna liczbe. Prawdo-
podobieristwo wylosowania liczby podzielnej przez 4 jest réwne
A) i B) 3 O D)

5. Zadanie (VI11.2019)
Srednia arytmetyczna dziesieciu liczb naturalnych: 3, 10, 5, x, x, x, x, 12, 19, 7 jest réwna 12.

Mediana tych liczb jest réwna
A) 14 B) 12 C) 16 D) x

6. Zadanie (V111.2019)
Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w ktérych wystepuja wylacznie
cyfry 1, 2, 3, jest
A)54 B) 81 C)8 D) 27

7. Zadanie (V111.2019)
W grupie 60 os6b (kobiet i mezczyzn) jest 35 kobiet. Z tej grupy losujemy jedna osobe. Praw-
dopodobieristwo wylosowania kazdej osoby jest takie samo. Prawdopodobieristwo zdarze-
nia ?olegajqcego na tym, ze wylosujemy mezczyzne, jest réwne
A) g B) % Q) % D) &

Zadania z arkuszy maturalnych 2018r.

8. Zadanie (VI11.2018)
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Abiturient jednego z liceéw zestawil w tabeli oceny ze swojego Swiadectwa ukonczenia
szkoly.

' Ocena 6 5 4 3 3
Liczbaocen | 3 5 5 1

Mediana przedstawionego zestawu danych jest réwna

o

A. 3 B. 35 C. 4 D. 4

o

9. Zadanie (VI111.2018)

W Igmpi" Iicquccj 29 ucznidw (dziewczat i chtopeow) jest 15 chlopeow. Z te grupy trzeba
wylosowac jedna osobg. Prawdopodobienstwo zdarzenia polega : n 2e :

. S . aj3cego m, 2e zostanie
wylosowana dziewczyna, jest rowne SLPSER I8, I, e zostank

A B i c. 14 15
5 14 2 o

10. Zadanie (V1.2018)
Wsrod 100 os6b przeprowadzono ankiete, w ktorej zadano pytanie o liczbe ksiazek
przeczytanych w ostatnim roku. Wyniki ankiety zebrano w ponizszej tabeli.

Liczba ksiazek 0 1 2 3 4 5
Liczba osob 23 14 28 17 11 7

Srednia liczba przeczytanych ksiazek przez jedng ankietowana osobe jest réwna

A. 05 B. 1 C. 2 D. 25

11. Zadanie (V1.2018)
Liczba wszystkich dodatnich liczb czterocyfrowych parzystych, w ktorych zapisie nie wystgpuja

cyfry 012, jestréwna

A. 8-8:8-3 B. 8-7-6-3 C. 8:10-10-4 D. 9-8-7-4

12. Zadanie (V1.2018)
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W pudelku znajdujg si¢ dwie kule: czarna 1 biala. Czterokrotnie losujemy ze zwracaniem jedna

kule z tego pudelka. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze dokladnie trzy razy
w czterech losowaniach wyciggniemy kule koloru bialego, jest rowne

1

- 2
16

A. B. C. D.

0| W

1
4

13. Zadanie (V.2018)
W zestawie 2,2,2,...2.4,4.4,...4 jest 2m liczb (m=21), w tym m liczb 2 1 m liczb 4.

m liczb m liczb

Odchylenie standardowe tego zestawu liczb jest rowne

D. 2

A 2 B. 1 C.

1
N

14. Zadanie (V.2018)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2018 1 podzielnych
przez 5?

A. 402 B. 403 C. 203 D. 204

15. Zadanie (V.2018)
W pudelku jest 50 kupondéw, wsrod ktorych jest 15 kupondow przegrywajacych, a pozostale
kupony sa wygrywajace. Z tego pudelka w sposob losowy wycigagamy jeden kupon.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wyciagniemy kupon wygrywajacy, jest

rowne
15 1 15 35
A, — —_ C. — D. —
35 50 50 50

Zadania z arkuszy maturalnych 2017r.

16. Zadanie (V111.2017)
Srednia arytmetyczna zestawu danych: x, 2. 4. 6, 8, 10, 12, 14 jest rowna 9. Wtedy mediana
tego zestawu danych jest rowna

A. 8 B. 9 C. 10 D. 16

17. Zadanie (V111.2017)
Ile jest wszystkich czterocyfrowych liczb naturalnych mmniejszych niz 2017?

A. 2016 B. 2017 C. 1016 D. 1017

18. Zadanie (VI111.2017)
Z pudelka. w ktéorym jest tylko 6 kul bialych 1 » kul czamych. losujemy jedna kule.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej jest rowne 3 Liczba kul czarnych jest rowna

A. n=9 B. n=2 C. n=18 D. n=12
19. Zadanie (V1.2017)
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Rzucamy dwa razy symetryczna szescienna kostka do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
pary liczb, ktorych 1loczyn jest wigkszy od 20, jest rowne
1 5 1 2

A, — B. — C. — D. —
6 36 9 9

20. Zadanie (V.2017)
Srednia arytmetyczna osmiu liczb: 3,5, 7.9, x, 15, 17, 19 jest rowna 11. Wtedy

A. x=1 B. x=2 C. x=11 D. x=13

21. Zadanie (V.2017)
Ze zbioru dwudziestu czterech kolejnych liczb naturalnych od 1 do 24 losujemy jedna liczbe.
Niech 4 oznacza zdarzenie, ze wylosowana liczba bedzie dzielnikiem liczby 24. Wtedy
prawdopodobienstwo zdarzenia 4 jest rowne

1

A, — B.
4

C. — D.l
8 6

W | =

Zadania z arkuszy maturalnych 2016r.

22. Zadanie (V1.2016)
Rzucamy trzy razy symetryczng moneta. Niech p oznacza prawdopodobienstwo otrzymania

dokladnie jednego orla w tych trzech rzutach. Wtedy

A. 0<p<0,25 B. 0.25<p<0.4 C. 0.4<p<05 D. p>05

23. Zadanie (V1.2016)
Srednia arytmetyczna czterech liczb: x—1, 3x, 5x+1 1 7x jestrowna 72 . Wynika stad, ze

A, x=9 B. x=10 C. x=17 D. x=18

24. Zadanie (V111.2016) _ _
Jezeli do zestawu czterech danych: 4, 7, 8, x dolagczymy liczbe 2, to srednia arytmetyczna

wzrosnie o 2. Zatem

A, x=-51 B. x=-6 C. x=10 D. x=29

25. Zadanie (VI111.2016)
Ile jest wszystkich dwucyfrowych liczb naturalnych podzielnych przez 3?

A, 12 B. 24 C. 29 D. 30

26. Zadanie (VI11.2016)
Doswiadczenie losowe polega na rzucie dwiema symetrycznymi monetami 1 szesclenna
kostka do gry. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wynikiem rzutu s
dwa orly 1 szes¢ oczek na kostce, jest rowne

1 1 1

- Bo - Co - D. -

48 24 12 3

27. Zadanie (V.2016)
Rzucamy trzy razy symetryczna moneta. Niech p oznacza prawdopodobienstwo otrzymania

dokladnie dwoch orléw w tych trzech rzutach. Wtedy
A. 0<p<0.2 B. 0.2<p<0.35 C. 035<p<0.5 D. 05<p<1

A.

28. Zadanie (V.2016)
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Srednia arytmetyczna szesciu liczb naturalnych: 31, 16, 25, 29, 27, x. jest rowna 5 Mediana

tych liczb jest rowna

A. 26 B. 27 C. 28 D. 29

Zadania z arkuszy maturalnych 2015r.

29. Zadanie (VI111.2015)
Wszystkie dwucyfrowe liczby naturalne podzielne przez 7 tworza rosnacy ciag arytmetyczny.
Dwunastym wyrazem tego ciagu jest liczba

A. 77 B. 84 C. 91 D. 98

30. Zadanie (VI11.2015)

W grupie jest 15 kobiet i 18 me¢zczyzn. Losujemy jedng osobg z tej gmpy. Prawdopodobienstwo
tego, ze bedzie to kobieta, jest rowne

A o B. - c. 15 15
15 33 33 18

31. Zadanie (VI111.2015)

lle jest wszystkich liczb czterocyfrowych, wigkszych od 3000, utworzonych wylacznie z cyfr

1, 2, 3, przy zalozeniu, ze cyfry moga si¢ powtarzaé, ale nie wszystkie z tych cyfr musza by¢é
wykorzystane?

A. 3 B. 6 C. 9 D. 27

32. Zadanie (V1.2015)
Srednia arytmetyczna zestawu danych: 2. 4. 7. 8. x jest rowna »., natomiast srednia
arytmetyczna zestawu danych: 2. 4. 7. 8, x, 2x jest rowna 2n. Wynika stad, ze

A. x=49 B. x=21 C. x=14 D. x=7

33. Zadanie (V1.2015)

Ile jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 6 i niepodzielnych
przez 9?

A.6 B. 10 C. 12 D. 15

34. Zadanie (V1.2015)
Na loterie przygotowano pule 100 losow. w tym 4 wygrywajace. Po wylosowaniu pewnej
liczby losow. wsrod ktorych byl dokladnie jeden wygrywajacy. szansa na wygrang byla taka
sama jak przed rozpoczeciem loterii. Stad wynika. ze wylosowano

A. 4 losy. B. 20 losow. C. 50 losow. D. 25 losow.

35. Zadanie (V.2015)

Srednia arytmetyczna zestawu danych:

2.4,7.8,9
jest taka sama jak srednia arytmetyczna zestawu danych:
2.4.7,8.9, x.
Wynika stad, ze
A. x=0 B. x=3 C. x=5 D. x=6

36. Zadanie (V.2015)
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W kazdym z trzech pojemnikow znajduje si¢ para kul, z ktorych jedna jest czerwona,
a druga — mniebieska. Z kazdego pojemnika losujemy jedna kule. Niech p oznacza
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze dokladnie dwie z trzech
wylosowanych kul beda czerwone. Wtedy
1 2

A. p=z B. p=§ C. p=% D. p=?

Zadanie (inf.2015)
Kazdy uczestnik spotkania dwunastoosobowe] grupy przyjaciol uscisnal dlon kazdemu
z pozostalych czlonkéw tej grupy. Liczba wszystkich usciskow dloni byla rowna

A. 66 B. 72 C. 132 D. 144

Zadanie (inf.2015)
Rzucamy jeden raz symetryczna szescienna kostka do gry. Niech p; oznacza
prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby oczek podzielnej przez i. Wtedy

A.2p,=p, B. 2p,=p, C. 2p, = p, D. 2p, =p,

Zadanie (prébny CKE.2014-FORMULA 2015)
Srednia arytmetyczna zestawu danych: 3. 8. 3. 11. 3. 10. 3. x jest rowna 6. Mediana tego
zestawu jest rowna

A. 5 B. 6 Cc. 7 D. 8

Zadanie (probny CKE.2014-FORMULA 2015)
Rzucamy szes¢ razy symetryczna szescienna kostka do gry. Niech p; oznacza
prawdopodobienstwo wyrzucenia i oczek w i-tym rzucie. Wtedy

1

A- p6 = l Bo p6 = g C- p3 = o D- p3 =

|

Zadania z arkuszy maturalnych 2014r.

Zadanie (VI11.2014)

Rzucamy trzy razy symetryczna moneta. Prawdopodobienstwo otrzymania co najmmniej jednej
reszki jest rowne

7
A, — B.
8

C. D.

Iu| f—

1 1
4 8

Zadanie (V111.2014)

Srednia arytmetyczna liczb: x. 13. 7. 5. 5. 3. 2. 11 jest réowna 7. Mediana tego zestawu
liczb jest rowna

A. © B. 7 C. 10 D. 5

Zadanie (V.2014) -
Jezeli 4 jest zdarzeniem losowym. a A'—zdarzeniem przeciwnym do zdarzenia 4 oraz
zachodzi rownosé P(A)=2-P(A").to

A. P(A)=§ B. P(A)=% C. P(A)=§ D. P(A)=%

Zadanie (V.2014)

Na ile sposobéw mozna wybraé dwoch graczy sposrod 10 zawodnikow?

A. 100 B. 90 C. 45 D. 20
Zadanie (VI111.2014)

Mediana zestawu danych 2. 12. a. 10. 5. 3 jest rowna 7. Wowczas

A. a=4 B. a=6 C. a=p D. a=9
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46. Zadanie (V1.2014)
Srednia arytmetyczna liczby punktéw uzyskanych na egzaminie przez studentéw | grupy, liczacej
40 studentdw, jest rowna 30. Dwudziestu studentéw tworzacych |l grupe otrzymato w sumie
1800 punktéw. Zatem $redni wynik z tego egzaminu, liczony t3cznie dla wszystkich studentéw
z obu grup, jest réwny

A. 20 pkt B. 30 pkt C. 50 pkt D. 60 pkt

47. Zadanie (V1.2014)
Ze zbioru kolejnych liczb naturalnych {1,2.3.4, ..., 30} losujemy jedna liczbe. Prawdopodo-

bienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosowana liczba jest kwadratem liczby catkowitej,
jest réwne

4 5 6 10
A. 3— Bo % Co % Do 3—0

Zadania z arkuszy maturalnych 2013r.

48. Zadanie (VI11.2013)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych podzielnych przez 5?

A. 90 B. 100 C. 180 D. 200

49. Zadanie (VI11.2013)
Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo
dwukrotnego otrzymania pigciu oczek jest rowne
A L B. = c. L D. —
6 12 18 36

50. Zadanie (V1.2013)

Wyniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na ponizszym diagramie.

Liczba uczniéw
QO B N W & O & N 0 ©

1 2 3 4 5 6

Ocena
Srednia ocen uzyskanych przez uczniow z tego sprawdzianu jest rowna

A. 2 B. 3 C. 3.5 D. 4

51. Zadanie (VI1.2013)
Rzucamy trzykrotnie symetryczna moneta. Prawdopodobienstwo. Zze w trzecim rzucie
wypadnie orzel jest rowne

1

A — B. 3 C.
4 8

p. 2

1o | =
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52. Zadanie (V.2013)
Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry. Niech p oznacza

prawdopodobienstwo zdarzenia, ze iloczyn liczb wyrzuconych oczek jest rowny 5. Wtedy
1 1 1 1

A. ng B. P:E C. p:E D. p=§

53. Zadanie (V.2013)

Mediana uporzqdl::oWanego niemalejaco zestawu szesciu liczb: 1, 2,3, x, 5,8 jest rowna 4.
Wtedy

A, x=2 B. x=3 C. x=4 D. x=5

Zadania z arkuszy maturalnych 2012r.

54. Zadanie (VI11.2012)
Ze zbioru {1.2.3.4.5.6.7.8.9.10.11.12.13.14,15} wybieramy losowo jedna liczbe. Niech
p oznacza prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 4. Wowcezas
1 1 1

1
A. <— B. =— C. =— D. >—
P 5 p 5 P 1 P 1

55. Zadanie (V1.2012)
W kolejnych szesciu rzutach kostka otrzymano nastepujace wyniki: 6, 3, 1, 2, 5, 5. Mediana
tych wynikow jest rowna:

A. 3 B. 3.5 C. 4 D. 5

56. Zadanie (V1.2012)
Jezeli 4 i B sa zdarzeniami losowymi. B’ jest zdarzeniem przeciwnym do B, P(4)=0.3,

P(B')=0,4 oraz AnB=,to P(AU B) jest rtowne

A. 0,12 B. 0.18 C. 06 D. 09

57. Zadanie (V.2012)
Flage. taka jak pokazano na rysunku. nalezy zszy¢

z trzech jednakowe;j szerokosci paséw kolorowe; _
tkaniny. Oba pasy zewngtrzne maja byé tego

samego koloru. a pas znajdujacy si¢ miedzy nimi

ma by¢ innego koloru.

Liczba réznych takich flag. ktére mozna uszyé.

majac do dyspozycji tkaniny w 10 kolorach. jest

rowna

A. 100 B. 99 C. 90 D. 19

58. Zadanie (V.2012)
Srednia arytmetyczna cen szesciu akeji na gieldzie jest rowna 500 zl. Za pie¢ z tych akeji
zaplacono 2300 zl. Cena szdstej akceji jest rowna

A. 4001zl B. 500zt C. 600zl D. 700zt

Zadania z arkuszy maturalnych 2011r.

59. Zadanie (VII1.2011) =
Srednia arytmetyczna szesciu liczb: 3. 1. 1. 0. x. 2 jest rowna 2. Wtedy liczba x jest réwna

A 3 B. 4 C. 5 D. 6

60. Zadanie (VI111.2011)
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Ze zbioru dwucyfrowych liczb naturalnych wybieramy losowo jedna liczbe.
Prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 30 jest rowne
1 2 3 10

— B. — C. — D. —
90 90 90 90

61. Zadanie (V1.2011)
Jezeli A jest zdarzeniem losowym takim. ze P(A4)=6-P(A’). oraz A’ jest zdarzeniem

przeciwnym do zdarzenia 4. to prawdopodobienstwo zdarzenia 4 jest rowne

5
A, — B. 1 C. 1 D. s
6 6 7 7

62. Zadanie (V.2011)
Rzucamy dwa razy symetryczna szescienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
sumy oczek réwnej trzy wynosi

A. B. — C. — D. —

1
6 9 12 18

63. Zadanie (V.2011)
Uczniowie pewnej klasy zostali poproszeni o odpowiedz na pytanie: ,Ile osob liczy twoja
rodzina?” Wyniki przedstawiono w tabeli:

Liczba osob liczba
w rodzinie uczniow
3 6
4 12
X 2

Srednia liczba 0s6b w rodzinie dla uczniéw tej klasy jest rowna 4. Wtedy liczba x jest réwna

A. 3 B. 4 C. 5 D. 7

Zadania z arkuszy maturalnych 2010r.

64. Zadanie (X1.2010)
W karcie dan jest 5 zup 1 4 drugie dania. Na ile sposoboéw mozna zamowié obiad skladajacy sie
z jednej zupy 1 jednego drugiego dania?

A. 25 B. 20 C. 16 D. 9

65. Zadanie (V1.2010)
W czterech rzutach szeécienna kostka do gry otrzymano nastepujace liczby oczek: 6. 3. 1. 4.

Mediana tych danych jest rowna
A, 2 B. 25 C. 5 D. 3.5

66. Zadanie (VI111.2010)
Ze zbioru liczb {1.2,3.4.5.6.7.8.9.10.11} wybieramy losowo jedna liczbe. Niech p oznacza

prawdopodobienstwo wybrania liczby bedacej wielokrotnoscia liczby 3. Woéwcezas

A. p<0.3 B. p=0.3 C. p=0.4 D. p>0.4

67. Zadanie (V.2010) =~ _
Srednia arytmetyczna dziesigciu liczb x,3.1.4,1.5,1,4, 1,5 jestrowna 3. Wtedy

A, x=2 B. x=3 C. x=4 D. x=5

68. Zadanie (X1.2009-FORMUZLA 2010)
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Srednia arytme‘tyzzzné pieciu liczb: 5, x, 1, 3, 1 jest rowna 3. Wtedy
A. x=2 B. x=3 C. x=4 D. x=5

69. Zadanie (X1.2009-FORMUZLA 2010)
Wybieramy liczbeg a ze zbioru 4 = {2,3.4,5} oraz liczbg 5 ze zbioru B = {1.4} . Ile jest takich par

(a.b).zeiloczyn a-b jest liczba nieparzysta?
A. 2 B. 3 C. 5 D. 20

70. Zadanie (INFORMATOR CKE)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktorych obie cyfry sa parzyste?

A. 16 B. 20 C. 24 D. 25

71. Zadanie (INFORMATOR CKE)

Wiyniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na diagramie

liczba oséb A

O m RNDWH Oy

1234560cen)a

Mediana ocen uzyskanych przez uczniéw jest réwna

A. 6 B. 5 C. 45 D. 4

72. Zadanie (INFORMATOR CKE)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedna liczbg. Liczba p jest

prawdopodobienstwem wylosowania liczby podzielnej przez 3. Wtedy
A. p<0,3 B. p=0,3 C. p=§ D. p>§

73. Zadanie (INFORMATOR CKE)
O zdarzeniach losowych 4, B wiadomo, ze: P(4)=0,5, P(B)=0,3 i P(4UB)=0.7.

Prawdopodobienstwo iloczynu zdarzen A4 1 B spelnia warunek

A. P(4nB)=0,2 B. P(4nB)>03 C. P(4nB)<0,2 D. P(4~B)=0,3

74. Zadanie (INFORMATOR CKE)
Pole powierzchni calkowitej szescianu jest rowne 54. Objetos¢ tego szescianu jest rowna

A. 27 B. 81 C. 243 D. 729

75. Zadanie (INFORMATOR CKE)

MA\TEVATYKA
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Wyniki sprawdzianu z matematyki sa przedstawione na diagramie shupkowym.

.
i
: 3
27 7
S 2 %
3:%,.

Srednia ocen ze sprawdzianu jest rowna

A. 4 B. 3.6 C. 35 D. 3

Zadanie (INFORMATOR CKE)
Wybieramy jedna liczbe ze zbioru {3.4.5} i jedna liczbe ze zbioru {2.3}. Na ile sposobow

mozna wybrac te liczby tak, aby ich suma byla liczba nieparzysta?
A. 3 B. 4 C. 5 D. 6

Zadanie (INFORMATOR CKE)
Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktore sa podzielne przez 6 lub przez 10, jest

A. 25 B. 24 C. 21 D. 20

Zadanie (INFORMATOR CKE)
Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktérych obie cyfry sa mniejsze od 5 jest

A. 16 B. 20 C. 25 D. 30

Zadanie (INFORMATOR CKE)
Liczba sposobow, na jakie Ala i Bartek moga usiasé na dwoch sposrod pigeiu miejse w kinie, jest
réwna

A. 25 B. 20 C. 15 D. 12

Zadanie (INFORMATOR CKE)
Mediana danych: 0, 1, 1, 2, 3, 1 jest rOwna

A. 1 B. 1.5 C. 2 D. 2.5

Zadanie (INFORMATOR CKE)

Mediana danycil I—)rzédstavvionych w tabeli liczebnosci jest ré6wna

wartosc o 1 213
liczebnos¢é | 5 [ 2 | 1 1

A. © B. 0.5 Cc. 1 D. 5
Zadanie (INFORMATOR CKE)

MA\TEVATYKA 1
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Srednia arytmetyczna danych przedstawionych na diagramie czestosci jest réwna
A

czestosé w %

40
30

20

10

0 ™

A. 1 B. 1,2 C. 15

Anita Wojciechowska

83. Zadanie (INFORMATOR CKE)

Ze zbioru liczb {1.2.3.4,5.6,7.8} wybieramy losowo jedna liczbe. Liczba p oznacza

prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 3. Wtedy

1
A. p<0,25 B. p=0.25 C. p=—

3

1

>_
p3

84. Zadanie (INFORMATOR CKE)

O zdarzeniach losowych 4 1 B sa zawartych w Q wiadomo, ze Bc A, P(A)=0.7

i P(B)=0,3. Wtedy

A. P(A4UB)=1 B. P(AUB)=0,7 C. P(A4UB)=0.4

P(AUB)=0,3

MA\TEVATYKA
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ZADANIA OTWARTE

Zadania z arkuszy maturalnych 2019r.

. Zadanie (V.2019)(2pkt)

Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz
prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajacego na wylosowaniu liczb, ktérych iloczyn jest
liczba nieparzysta.

. Zadanie (V1.2019) (2pkt)

Dos$wiadczenie losowe polega na trzykrotnym rzucie symetrycznq sze$cienna kostka do gry.
Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia polegajacego na tym, ze otrzymamy sume oczek
réwna 16.

. Zadanie (V111.2019) )(2pkt)

Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy jedna liczbe. Oblicz praw-
dopodobieristwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze wylosowana liczba ma w zapisie
dziesietnym cyfre dziesiatek, ktéra nalezy do zbioru {1,3,5,7,9}, i jednoczesnie cyfre jed-
nosci, ktéra nalezy do zbioru {0,2,4,6,8}.

Zadania z arkuszy maturalnych 2018r.

. Zadanie (V.2018) (4pkt)

Zadanie 3. (04)

Ze zbioru A= {-3,-2,-1,1, 2 3} Iouuemy llczbc a, mtomlaﬂ ¢ ’b""“ B=i-10,

losujemy liczbg b. Te liczby sq - odpowiednio - wspolczynnikiem Kicrunkowym 1 wyra,,.,
wolnym funkgji liniowej f(x)=ax+b. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia polegajace,,

na tym, Ze otrzymana funkcja f jest rosngca i ma dodatnie miejsce zerowe.

. Zadanie (VI1.2018) (2pkt)

Rzucamy cztery razy symetryczng moneta. Po przeprowadzonym doswiadczeniu zapisujemy
liczbe uzyskanych orléw (od 0 do 4) 1 liczbe uzyskanych reszek (réwniez od 0 do 4). Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym. Zze w tych czterech rzutach liczba
uzyskanych orlow bedzie wigksza niz liczba uzyskanych reszek.

. Zadanie (V.2018) (4pkt)

Dane sa dwa zbiory: 4={100, 200,300, 400, 500, 600,700} i B={10,11,12,13,14,15,16}.

Z kazdego z nich losujemy jedna liczbe. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego
na tym, ze suma wylosowanych liczb bedzie podzielna przez 3. Obliczone
prawdopodobienstwo zapisz w postaci nieskracalnego ulamka zwyklego.

Zadania z arkuszy maturalnych 2017r.

. Zadanie (VI11.2017) (2pkt)

Ze zbioru liczb {l, 2,4, 5,10} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, ze iloraz pierwszej wylosowane)
liczby przez drugg wylosowang liczbe jest liczba calkowita.

MA\TEVATYKA 13
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Zadanie (V1.2017) (2pkt)
Ze zbioru liczb {1, 2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14, 15} losujemy bez zwracania dwa razy

po jednej liczbie. Wylosowane liczby tworza pare (a, b), gdzie a jest wynikiem pierwszego

losowania, b jest wynikiem drugiego losowania. Oblicz, ile jest wszystkich par (a, b) takich,

ze illoczyn a-b jest liczba parzysta.

Zadanie (V.2017)
Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy jedna liczbe. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wylosujemy liczbe, ktora jest rownoczesnie mniejsza od
40 1 podzielna przez 3. Wynik zapisz w postaci ulamka zwyklego nieskracalnego.

Zadania z arkuszy maturalnych 2016r.

Zadanie (VI111.2016)(2pkt)
Ze zbioru siedmiu liczb naturalnych {l, 2.3.4.5,6, 7} losujemy dwie rézne liczby. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wigksza z wylosowanych liczb
bedzie liczba 5.

Zadanie (V.2016) (4pkt)
Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy kolejno dwa razy po jednej

liczbie bez zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym. ze suma
wylosowanych liczb bedzie réwna 30. Wynik zapisz w postaci ulamka zwyklego
nieskracalnego.

Zadania z arkuszy maturalnych 2015r.

Zadanie (VI111.2015) (2pkt) _ I
Mamy dwa pudeika: w pierwszym znajduje si¢ 6 kul ponumerowanych kolejnymi liczbami od
I do 6, a w drugim — 8 kul ponumerowanych kolejnymi liczbami od 1 do 8. Losujemy po jednej
kuli z kazdego pudetka i tworzymy liczb¢ dwucyfrowa w ten sposéb, Zze numer kuli
wylosowanej z pierwszego pudelka jest cyfrg dziesiatek, a numer kuli wylosowanej z drugiego
— cyfrg jednosci tej liczby. Oblicz prawdopodobienstwo, ze utworzona liczba jest podzielna
przez 11.

Zadanie (V1.2015) (2pkt)

Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych losowo wybieramy jedna liczbe. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia A4 polegajacego na tym, ze otrzymamy liczbe podzielna
przez 8 lub liczbe podzielng przez 12.

Zadanie (probny CKE.2014-FORMULA 2015) (4pkt)
Zakupiono 16 biletow do teatru. w tym 10 biletéw na miejsca od 1. do 10. w pierwszym

rzedzie 1 6 biletéw na miejsca od 11. do 16. w szesnastym rzedzie. Jakie jest
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym. ze 2 wylosowane bilety. sposrod
szesnastu, beda biletami na sasiadujace miejsca?
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15. Zadanie (probny CKE.2014-FORMULEA 2015) (4pkt)
Wsrod 115 osob przeprowadzono badania ankietowe, zwigzane z zakupami w pewnym
informacje o tym, ile oséb kupilo bilety

kiosku. W ponizsze] tabeli przedstawiono
tramwajowe ulgowe oraz ile osob kupilo bilety tramwajowe normalne.

Rodza]. ku!)lonych Liczba 0sb
biletow
ulgowe 76
normalne 41

Uwaga! 27 osdb sposrod ankietowanych kupilo oba rodzaje biletow.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym. ze osoba losowo wybrana
sposrod ankietowanych nie kupila zadnego biletu. Wynik przedstaw w formie nieskracalnego

ulamka.

Zadania z arkuszy maturalnych 2014r.

16. Zadanie (V.2014) (2pkt)
Ze zbioru liczb {1.2 3.4.5,6.,7, 8} losyjemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia 4. polegajacego na wylosowaniu liczb., z ktérych
pierwsza jest wigksza od drugiej o 4 lub 6.

17. Zadanie (V1.2014) (2pkt)
Dane sa dwa podzbiory zbioru liczb catkowitych:

K ={—4,-1.1,5,6} i L = {—3,-2,2,3.4}

Z kazdego z nich losujemy jedn3 liczbe. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na

wylosowaniu liczb, ktérych iloczyn jest dodatni.
Zadania z arkuszy maturalnych 2013r.

18. Zadanie (VI111.2013) (2pkt)
W tabeli zestawiono oceny z matematyki uczniéw klasy 3A na koniec semestru.

Ocena 1 2 3 4 5 6
1

Liczba ocen 0 4 9 13 x

Srednia arytmetyczna tych ocen jest rowna 3.6. Oblicz liczbe x ocen bardzo dobrych (5)

z matematyki wystawionych na koniec semestru w tej klasie.

19. Zadanie (V1.2013) (2pkt)
Oblicz. ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych. w ktérych cyfra jednosdei jest o 3 wicksza

od cyfry setek.
Zadania z arkuszy maturalnych 2012r.

20. Zadanie (V1.2012) (2pkt)
Srednia wieku w pewnej grupie studentow jest rowna 23 lata. Srednia wieku tych studentow
1 ich opiekuna jest rowna 24 lata. Opiekun ma 39 lat. Oblicz, ilu studentow jest w tej grupie.

21. Zadanie (V1.2012) (4pkt)
Oblicz, ile jest liczb naturalnych pigciocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystgpuje zero. jest
dokladnie jedna cyfra 7 1 dokladnie jedna cyfra parzysta.

22. Zadanie (V.2012) (2pkt)
Ze zbioru liczb {1.2.3.4.5.6.7} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia A. polegajacego na wylosowaniu liczb. ktérych iloczyn jest
15

podzielny przez 6.
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Zadania z arkuszy maturalnych 2011r.

Zadanie (VI11.2011) (2pkt)
Dane sa dwa pudelka: czerwone 1 niebieskie. W kazdym z tych pudelek znajduje si¢ 10 kul
ponumerowanych liczbami od 1 do 10. Z kazdego pudelka losuyjemy jedna kule. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym. ze numer kuli wylosowane;j
z czerwonego pudelka jest mniejszy od numeru kuli wylosowanej z niebieskiego pudelka.

Zadanie (VI111.2011) (4pkt)
Ile jest liczb pigciocyfrowych. spelniajacych jednoczesnie nastgpujace cztery warunki:
(1) cyfry setek. dziesiatek 1 jednosci sa parzyste.
(2) cyfra setek jest wigksza od cyfry dziesiatek.
(3) cyfra dziesiatek jest wigksza od cyfry jednosci.
(4) w zapisie tej liczby nie wystepuje cyfra 9.

Zadanie (V1.2011) (2pkt)

Tabela przedstawia wyniki uzyskane na sprawdzianie przez uczniéw klasy III.

Oceny 6 5 4 3

[}
o

[ 3]

Liczba uczniow 1 2 6 s 4

Oblicz mediang 1 srednia arytmetyczna uzyskanych ocen.

Zadanie (V1.2011) (2pkt)
Rzucamy dwa razy symetryczna szescienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia A polegajacego na tym. ze liczba oczek w pierwszym rzucie jest o 1 mmniejsza od
liczby oczek w drugim rzucie.

Zadanie (VI1.2011) (4pkt)
Oblicz sume wszystkich liczb trzycyfrowych zapisanych wylacznie za pomoca cyfr 1. 2. 3. 4

(cyfry moga si¢ powtarzac).

Zadanie (V.2011) (2pkt)
Ze zbioru liczb {1. 2. 3..... 7} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem.
Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania liczb, ktorych suma jest podzielna przez 3.

Zadania z arkuszy maturalnych 2010r.

Zadanie (X1.2010) (2pkt)
Oblicz. ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie pierwsza cyfra jest
parzysta. a pozostale nieparzyste.

Zadanie (VI111.2010) (4pkt)
Rzucamy dwukrotnie szescienna kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia
polegajacego na tym. ze suma liczb oczek otrzymanych na obu kostkach jest wigksza od 6

1 1lloczyn tych liczb jest nieparzysty.

Zadanie (VI1.2011) (4pkt)
Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostka do gry.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A4 polegajacego na tym. Ze W pierwszym rzucie
otrzymamy parzysta liczbe oczek 1 iloczyn liczb oczek w obu rzutach bedzie podzielny przez 12.
Wynik przedstaw w postaci ulamka zwyklego nieskracalnego.

Zadanie (INFORMATOR CKE) (4pkt)
Dane sa dwa pojemniki. W pierwszym z nich znajduje si¢ 9 kul: 4 biale, 3 czamne 1 2 zielone.
W drugim pojemniku jest 6 kul: 2 biale , 3 czarne 1 1 zielona. Z kazdego pojemnika losujemy
po jednej kuli. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania dwoéch kul tego samego koloru.

Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt) )
Uczen otrzymal pig¢ ocen: 5, 3, 6, x, 3. Srednia arytmetyczna tych ocen jest rowna 4.
Oblicz x 1 mediang tych pigciu ocen.
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34. Zadanie (INFORMATOR CKE) (4pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczna, szescienng kostka, ktorej jedna $ciana ma jedno oczko, dwie

sclany maja po dwa oczka 1 trzy sciany maja po trzy oczka. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia: liczby oczek otrzymane w obu rzutach réznig si¢ o 1.

35. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
O zdarzeniach losowych A i B wiemy, ze: P(A) = 1, P(B) = %, P(AUB) = 2. Oblicz:

a) P(ANB)
b) P(A\ B)

36. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
W kolejce do kasy biletowej ustawily sie cztery dziewczynki i pieciu chlopcéw. Liczba wszyst-
kich mozliwych ustawien oséb w tej kolejce wynosi
A) 4!45! B) 9! )45 D) 4! 5!

37. Zadanie (INFORMATOR CKE) (4pkt)
Strzelajac do tarczy pewien strzelec uzyskuje co najmniej 9 punktéw z prawdopodobien-
stwem 0,5, a co najwyzej 9 punktéw z prawdopodobienstwem 0,7. Oblicz prawdopodobien-
stwo, ze ten strzelec uzyska dokladnie 9 punktéw.

38. Zadanie (INFORMATOR CKE) (4pkt)
Rzucamy trzy razy symetryczna szeécienna kostka do gry. Opisz zbiér wszystkich zdarzen

elementarnych, a nastepnie oblicz prawdopodobieristwo, ze w kazdym rzucie liczba oczek
bedzie wieksza od numeru rzutu.

39. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych takich, ze w ich zapisie dziesietnym wystepuje
jedna cyfra nieparzysta 1 trzy cyfry parzyste?
Uwaga: przypominamy, ze zero jest liczbg parzysta.

40. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Ile jest liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 15 lub 20?

41. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)

Ile jest liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktorych cyfra dziesiatek jest o 2 wigksza od cytry
jednosci1?

42. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Na jednej prostej zaznaczono 3 punkty, a na drugiej 4 punkty (patrz rysunek). Ile jest
wszystkich trojkatow, ktorych wierzcholkami sa trzy sposréd zaznaczonych punktow ?
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43. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)

Srednia arytmetyczna liczb: 3, 1, 1, 0, x, 0 jest réwna 2. Oblicz x.

44. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Oblicz srednia arytmetyczng danych przedstawionych na ponizszym diagramie czgstosci
A

>

czestosé w %
45

30

0 >
0 1 2 3 wartosé

45. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Oblicz mediang danych: 0,1, 3,3, 1,1, 2, 1.

46. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Oblicz mediane danych przedstawionych w postaci tabeli liczebnosci

wartos¢ 0 1 2 3
liczebnos¢ | 4 3 1 1

47. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Ze zbioru liczb {1,23,456,7,89,10,11} wybleramy losowo jedna liczbe. Oblicz
prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielne) przez 3 lub przez 2.

48. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych wybleramy losowo jedna liczbe. Oblicz

prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 15.

49. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
Rzucamy dwa razy symetryczna szescienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo
otrzymania i1loczynu oczek rownego 5.

50. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)
A 1 B sa takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Q , ze 4 B oraz P(4)=03 i P(B)=04.
Oblicz P(Au B).

51. Zadanie (INFORMATOR CKE) (2pkt)

A i B sa takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Q, ze Ac B oraz P(4)=03 i P(B)=0.,7.
Oblicz prawdopodobienstwo roznicy B\ 4.
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52. Zadanie (INFORMATOR CKE) (4pkt)
Oblicz sume wszystkich liczb trzycyfrowych zapisanych wylacznie za pomoca cyfr wybranych

ze zbioru {0, 1, 2, 3}.

53. Zadanie (INFORMATOR CKE) (4pkt)
Z pojemnika, w ktorym sa dwa losy wygrywajace 1 trzy losy puste, losuyjemy dwa razy
po jednym losie bez zwracamia. Oblicz prawdopodobienstwo, ze otrzymamy co najmnie)
jeden los wygrywajacy. Wynik przedstaw w postaci ulamka nieskracalnego.
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